



Населяют восточную часть Ю.Америки: бассейны рек Амазонка, Парагвай, реки Гайаны, Гвианы, Суринама и о. Тринидад.

Длина до 15 см.

Тело темного оливково-коричневого цвета, нижняя часть от светлого серо-зеленого до светло-коричневого цвета с многочисленными светлыми пятнами. У основания спинного плавника большое черное пятно. Плавники, кроме бесцветного анального плавника, с темными точками.

Тело вытянуто в длину, голова и передняя часть туловища уплощены сверху вниз. Начиная с уровня спинного плавника тело покрыто костными пластинками за исключением брюха. Рот имеет форму присоски и снабжен роговидными скребками, позволяющими соскабливать пищу с твердой поверхности. Спинной плавник крупный, флаговидный, часто прижат к телу. Имеется маленький жировой плавник. Грудной плавник, брюшной плавник и спинной плавник широкие, причем последний срезан наискось так, что наверху образует тупой угол.

У самцов на голове и по ее краям имеются разветвленные кожистые отростки - тентакулы, которые у самок либо находятся только по краям головы и слабо развиты, либо отсутствуют.

Рыбы мирные жители грунта, любят укрытия, их активность повышается с наступлением сумерек или падения атмосферного давления. Любят чистую, богатую кислородом воду. Можно содержать в общем аквариуме, в котором должны быть местами заросли, достаточное количество пещер и обязательно коряга, которую рыбы соскабливают, получая нужную им целлюлозу. Крупные камни должны лежать на дне аквариума, т.к. если они лежат на грунте, то рыбы подрываясь под них могут быть задавлены. Самцы защищают территорию вокруг избранного укрытия.

Вода для содержания: 20-28°C, dH до 20°, pH 6-7,5 (Р. Ристо сообщает о содержании и разведении в воде 25°C, dH 36,5° и pH 7,7).

Корм: 60% растительный, остальное живой, можно заменители. Рыбы объедают наросты некоторых видов коротких и мягких водорослей.